

新华社北京8月6日电 针对京津冀等地及东北地区严重暴雨洪涝灾害,财政部、应急管理部6日再次紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金,由地方统筹用于排除险、应急抢险救援和受灾群众救助,重点做好

搜救转移安置受灾人员、开展次生灾害隐患排查和应急整治,倒损民房修复等工作。加上此前已预拨上述地区的1.7亿元资金,中央财政共已预拨上述地区5.2亿元中央自然灾害救灾资

金。财政部要求各省财政部门及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,保障人民群众生命财产安全放在第一位,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

风雨同心 人民至上

——以习近平同志为核心的中共中央坚强有力指挥北京防汛抗洪救灾

众志成城 同舟共济

——以习近平同志为核心的中共中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

(见今日第三版)

中国曲艺牡丹奖艺术团“送欢笑”走进河南平顶山专场演出举行

本报讯(记者王民峰)曲艺名城花正红,曲艺之乡曲韵浓;魅力鹰城情似火,欢声笑语醉鹰城。8月4日晚,“勇担新使命·奋进新征程”中国曲艺牡丹奖艺术团“送欢笑”走进河南平顶山专场演出在市中心举行。精彩的演出让鹰城群众共享一场夏日文化盛宴,充分感受曲艺的魅力,感受幸福生活的美好。

中国文联副主席、中国曲艺家协会主席冯巩,中国曲艺家协会主席范军等登台献艺。中国曲协分党组书记、驻会副主席杨发航,省委宣传部常务副部长黄玉国,省文联党组书记方启雄,省文联副主席武皓和在平的部分市领导,以及1600多名市民观看演出。

此次专场演出由中国曲协、省文联和市委、市政府主办,中国曲协河南坠

子艺术委员会、省曲协、市委宣传部、市文联和新华区委、区政府承办,是第三届河南坠子大会的收官环节。在第三届河南坠子大会之前,我市于2015年、2017年成功举办首届、第二届河南坠子大会。河南坠子大会是中国曲协为推动河南坠子传承发展而举办的品牌活动,旨在通过集中展演推动全国各地河南坠子艺术互通互鉴、共同发展,为河南坠子演员提供同台竞技、切磋交流、展示风采的平台。

名家群英会,新秀总动员。当晚,市会议中心座无虚席,河南坠子、舞蹈、相声、歌曲等不同风格、流派、题材的10余个节目依次登场,冯巩、范军等知名曲艺家登台亮相,筒板声声、坠胡悠扬、余音绕梁,为观众带来了一场高水平文

化盛宴,整场演出精彩纷呈、气氛热烈、高潮不断,现场观众用阵阵热烈的掌声表达了鹰城人民对曲艺的钟爱和热情。曲艺工作者用精湛的表演唱响了奋进主旋律、传播了时代正能量、讴歌了和美新生活,谱写了河南曲艺传承发展新篇章。

舞蹈《大鼓声声唱河南》拉开当晚演出的序幕,河南坠子《美丽鹰城平顶山》以坠子说唱形式带观众“浏览”了一遍平顶山美景,引人入胜。由范军和他的爱徒明男男表演的相声《非遗直播间》形式新颖、内容幽默风趣,现场叫好声不断。当晚最受瞩目和期待的是冯巩带领3位优秀青年相声演员表演的相声《我爱诗词》,将整场演出推向高潮。演出持续两个多小时,在歌曲《我的祖

国》中落下帷幕。

一路走来,古韵新声满城醉;展望明天,绽放嫣红春更浓。平顶山是一座既有厚重文化底蕴又有现代青春气息的古地新城,2020年12月成功创建“中国曲艺名城”。近年来,市委、市政府大力推进文化强市战略,积极发展面向基层群众、彰显鹰城特色的曲艺文化,先后举办第二届、第六届、第十届“中国曲艺节”,推动了全市曲艺事业的繁荣发展,为中国曲艺事业作出了积极贡献。第三届河南坠子大会和此次专场演出的举办,为平顶山“中国曲艺名城”建设增添了新动力,我市将持续大力发展面向基层群众、彰显鹰城特色的曲艺文化,不断开创曲艺事业新局面,为中国曲艺艺术事业的发展贡献平顶山力量。

实施四大提升行动

舞钢市着力推动养老事业发展

本报讯(记者杨德坤)养老事业,民之所望。8月5日,从舞钢市委传来消息,该市以高质量养老服务满足多层次、多样化养老需求,通过开展“设施、能力、品质、监管”四大提升行动,全力推动养老服务事业高质量发展。

该市从规划、资金、资产、用地等方面探索尝试,以养老服务设施大提升健全养老服务网络,全力构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的三级养老服务体系,把养老机构专业服务资源引入社区和家庭,促进机构、社区、居家养老服务融合发展,目前已建成一个县级综合养老服务中心、3个特色养老示范区、4处养老服务基地、10个乡镇级养老服务中心、多个村级养老服务设施。累计争取中央预算内项目补助资金960余万元、福彩公益金1000余万元并政策性融资5亿元,申报专项债12亿元,再加上民营企业投资2000余万元,多渠道保障养老服务设施建设的资金需求。同时,该市将养老服务建设用房地纳入国土空间规划,建立国土、住建及养老等多规合一的联动机制,协调建设用地100余亩(1亩≈666.67平方米)建成三级养老服务机构。

为提高养老服务质量,该市坚持机构运营规范化、服务人员专业化、基层养老便民化,养老服务能力大提升,坚持政策激励、市场化运作,构建适度普惠、服务精准、供给完善、充满活力的养老服务多元互补市场格局。该市探索公建民营养老服务模式,公开招投标,引入专业养老机构,打造定制化、菜单式养老服务体系;结合“人人持证、技能河南”建设,推进养老服务人员职业技能培训,成功申报养老服务专项自评评价机构,建成培训基地,2022年以来共组织培训班3期1200余人、新增护理员800余人;推进以家庭为核心、村(社区)为依托、专业化服务为载体的家庭养老模式,结合城市更新、老旧小区改造和乡村建设行动,打造“15分钟”居家养老服务圈,新建幸福院30所,村级养老服务机构覆盖率达60%,推动村级养老服务设施与村卫生室联动共建。

该市聚焦老年人“康、乐”核心需求,从环境、设施、服务等方面拓展功能、提升品质,推动医养结合、实施智慧养老、培塑康养名片,打造养老服务“舞钢品牌”。该市在辖区相关医疗机构率先开展医养结合试点,推动医养健康服务融合发展,获得国家医养结合示范基地等多项称号,依托柳叶河、九九山、湖滨小区等日间照料中心为居家老人提供助医、助餐、助浴及家政服务;强化数字赋能,投资200余万元建设舞钢市智慧养老信息化平台,完善助医、助餐、定位、一键呼叫等功能,打造“一中心、一平台、多服务”智慧养老服务网络;依托“六山两水”资源优势,大力发展以健康养生、休闲养心、文旅怡情为主题的多元康养体系,已建成运营姬庄百草园、人头山茶旅小镇等康养基地。

该市实施养老服务监管大提升,切实夯实养老服务根基,坚持底线思维,抓核心、抓重点,针对服务群体特殊性,打好综合监管“组合拳”。该市完善县乡两级干部包镇制度,督促指导属地乡(镇、街道)、行业部门、运营单位压紧压实责任;完善应急体系建设,科学编制应急预案,组织应急演练31次、参演2000余人次,确保养老机构安全运营;投资1000余万元全面实施养老机构消防喷淋及水电气改造项目,实现养老机构消防安全标准化,管理平台使用率100%。

唤醒沉睡专利 发挥商标价值

全市知识产权质押融资呈爆发式增长

市知识产权奖补资金管理暂行办法》等政策措施,开展了“万人助万企”“知识产权质押融资入园惠企行动”“知识产权服务万里行”“商标质押助力餐饮行业纾困‘知惠行’”“商标品牌价值提升专项行动”等,累计走访服务企业3000余家次,累计发放知识产权质押融资惠企政策汇编1000余册,有效商标注册量达到

50353件,解决了部分高校、科研院所、企业“专利沉睡”等问题。

上半年,全市举办“政银企”对接、培训会10余次,做成了我省首笔线上专利权质押融资和我市首笔餐饮业商标专用权质押融资,共完成知识产权质押融资26项。其中,专利权质押融资23项,融资1.663亿元;商标专用权质押融资3项

(2022年0项),融资1700万元,总融资金额达到1833亿元,在一定程度上缓解了科技型中小微企业融资难问题。

“十四五”以来,全市知识产权质押融资额呈现爆发式增长。自2021年至今,全市共完成知识产权质押融资项目62项,融资金额达到5.407亿元,较“十三五”增长30多倍。

2022年0项),融资1700万元,总融资金额达到1833亿元,在一定程度上缓解了科技型中小微企业融资难问题。

“十四五”以来,全市知识产权质押融资额呈现爆发式增长。自2021年至今,全市共完成知识产权质押融资项目62项,融资金额达到5.407亿元,较“十三五”增长30多倍。

完成防汛救援任务

平顶山援冀勇士平安归来



市义工联蓝天救援队转运高龄老人。 图片由市义工联蓝天救援队提供

本报讯(记者王春霞)“欢迎英雄回家!欢迎英雄回家……”8月6日下午3点半,市义工联蓝天救援队13名救援队员,在完成河北防汛救援任务后平安归来。市应急管理局的工作人员、市义工联的志愿者及救援队队友、市民纷纷赶到新城区高速路口,手捧鲜花,热烈欢迎英雄们回家。

8月2日凌晨,在接到河北省涿州市有关部门的求援后,市义工联蓝天救援队迅速挑选精兵强将,组成一支13人的救援队,携带3辆车、3艘冲锋舟、3台马达、2台发电机、1台抽水机、100件普通救生衣、4套绳索等救援装备,奔赴河北参与救援。当天抵达涿

州与当地政府对接后,队员们顾不上休息,当即投入救援工作,为一些急需食物和水的村子送去了一车桶装方便面和矿泉水。第二天,他们前往涿州市码头镇转移被困村民,连续工作十多个小时。

队员贾红召告诉记者,为了快速转移村民,他们顾不上吃饭,身体透支严重的时候,才强制补充能量。天气太热,他们身上厚厚的救援服都湿透了,累得喘不过气来。队员魏秀华气喘吁吁、满脸通红,仍然连续作战,不肯休息。他和领队胡延光强行把魏秀华拉上岸,帮他把救援服脱了,补水后半个小时,魏秀华的脸色才好转。队员宋刚

连续转运多趟村民,体力严重透支,累得连冲锋舟都上不去。但大家齐心协力,直到圆满完成当天的救援任务,才回驻地休息。

队员们在码头镇黄家街村转移群众时,遇到一名90岁高龄的老太太,老人腿脚不便、胳膊骨折。4名队员用轮椅把老人抬上冲锋舟。老人不停地擦眼泪,说除了小时候,这几十年来没见过这么大的洪水了。队员们一路上安慰老人“不要怕,一会儿就出来了”,最终将老人安全转移。

胡延光说,此次援冀救灾,他们先后辗转涿州、涑水、霸州等地,共转移灾



市义工联蓝天救援队返平,受到热烈欢迎。

本报记者 王春霞 摄

突发脑梗患者1人、残疾老人10人、未成年人约60人,接到紧急求助电话一次并成功转运3人,对接并运送物资价值10余万元。

另悉,8月4日晚,前往河北救援的市永安应急救援队和宝丰县永安应急救援队的13名勇士凯旋。他们先后辗转河北邢台、涿州等地参与救援,成功转移受灾群众1500余人。

8月5日下午,新华区海豚救援队10名队员完成河北涿州防汛救援任务后,安全返回家乡。在涿州救援的3天时间里,该救援队联合周口的9名队员,共转战3镇8村,成功转移受灾群众1300余人。

天下事

- 8月6日2时33分,山东省德州市平原县发生5.5级地震,震源深度10公里。国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部决定启动国家地震四级应急响应,派出工作组赶赴山东指导协助抗震救灾工作
- 连日来,受强降雨影响,黑龙江、吉林部分河流出现超警洪水。北部战区联合作战指挥中心第一时间组织多支力量投入防汛救灾一线
- 8月5日,在黑龙江省牡丹江市举行的侵华日军细菌战与毒气战学术研讨会上,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆向社会首次公布《日军哈尔滨第一陆军病院原簿》。这份犯罪协同机构原始档案对于全面认知日军陆军病院的整体形态、业务流程,深化日军陆军病院参与活体解剖犯罪研究具有重要意义
- 俄罗斯一艘油轮8月5日凌晨在刻赤海峡遭到乌克兰无人艇袭击
- 俄罗斯国防部国防控制中心8月5日发布消息说,一架苏-30战机当天在黑海上空对美国空军的一架MQ-9A“死神”无人机实施了伴飞 (均据新华社)

